

Отзыв научного руководителя

о квалификации и научной деятельности Лучковского Родиона Николаевича, подготовившего диссертацию на тему: «Развитие территориально-отраслевого потенциала аграрного сектора экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Рассмотрение проблем территориально-отраслевого потенциала аграрного сектора экономики показало, что теоретически все еще недостаточно глубоко исследованы вопросы стратегического развития взаимодействующих территорий и отраслей в многоукладной экономике России, адаптации хозяйствующих субъектов к динамике рыночных изменений. До сих пор не определены приоритеты развития, не выявлены характерные особенности, складывающиеся в ходе аграрного реформирования. Более того, проблема эффективного функционирования товаропроизводителей в аграрной сфере экономики обостряется и связи с нарастанием здесь кризисных явлений, что в значительной степени определяет состояние отрасли, темпы и характер ее развития. Все это послужило основанием для выбора темы диссертации, обусловило ее актуальность и потребовало проведения комплексного исследования.

Цель исследования, которую соискатель видел в теоретической разработке и оценке влияния базовых факторов стратегического развития аграрного сектора экономики региона и на этой основе прогнозирование его устойчивого развития и использования потенциальных территориально-отраслевых резервов, была достигнута. Исходя из целей и задач, Лучковским Р.Н. были четко определены: область разрабатываемых вопросов и направления исследования, недостаточная изученность которых позволила внести личный вклад в разработку и обоснование стратегических параметров территориально-отраслевого потенциала регионального АПК.

Выполненное исследование является законченной научно-квалификационной работой. Полученные соискателем результаты достоверны, вполне обоснованы и соответствующим образом отражены в его публикациях. В ходе работы над диссертацией Лучковский Р.Н. продемонстрировал высокий уровень знаний, эрудиции, компетентности и самостоятельности в решении сложных задач, имеющих существенное значение для экономики аграрного сектора регионов и страны в целом.

Проведя самостоятельное комплексное и масштабное исследование по одной из важнейших проблем реформирования и модернизации сельскохозяйственного производства, Лучковский Р.Н. получил результаты, имеющие значение как для прикладной науки, так и для хозяйственной

практики аграрного сектора не только Ленинградской области, но и других регионов страны.

Считаю, что по актуальности, научной новизне, теоретическому уровню и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а её автор, Лучковский Родион Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель,
директор научно-образовательного
центра экономики и управления стратегическим
развитием отраслей АПК
ФБГОУ ВО Санкт-Петербургский ГАУ,
доктор экономических наук, профессор

М.В. Москалев

192239, Санкт-Петербург,
ул. Димитрова, 4-1-113
тел.8 (921) 77 555 34,
e-mail: moskalev_market@mail.ru



Подпись Москачев М.В

110
ист отд. кадров Новикова И. В.
сентябрь 2019 г.